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GYORSAN NÖVŐ FAFAJO K 
TERMESZTÉSE 
t udományos üléssza k 

Ezen a címen tar to t t a Magyar Tudományos Akadémia Agrár tudományok Osz
tálya, a Mezőgazdasági és Élelmezésügyi Minisztérium Erdészeti és Faipari Hi
vatala, valamint az MTA—MÉM erdészeti bizottsága kétnapos, tudományos 
ülésszakot Budapesten, az Akadémia dísztermében. 

Az ország minden részéből ide sereglett erdészeti szakközönség előtt Mészá
ros János akadémikus, az agrár tudományok osztályának alelnöke nyitotta meg 
az ülésszakot. Az első nap délelőttjén hé t előadás hangzot t el, majd a szünet
ben az Akadémia épülete előtti téren álló — az ország egyik legöregebbjének 
tartott — akácfa ünnepélyes felújítására került sor. A már vészesen megdőlt 
faóriás rövidesen szükségessé vúló pótlására három fiatal suhángot ültettek 
az erre kiválasztottak. Az egyiknek Szentágothay János akadémikus, az Aka
démia képviseletében és dr. Királyi Ernő MÉM—EFH-hivatalvezető, másiknak 
Raisz Gusztáv MÉM miniszterhelyettes és dr. Gál János, egyetemünk rek
tora, még másnak dr. Bielek József, a Fővárosi Tanács elnöke és Keresztesi 
Béla akadémikus, az ERTI kutatóprofesszora volt az ültetője. Díszkíséretet az 
ülésszak közönsége adott. 

Az ülésszak folytatásaként a délelőtti előadásokat követően még összesen 22 
hangzott el, érdemi hozzászólások nélkül. Az ülésszakot dr. Gál János zárta 
be. Sajnálkozásának adott kifejezést, hogy a kérdéssel erősen érintett mező
gazdaság gyéren volt képviselve a két napon. Nagy örömmel nyugtázta a fia
talok eredményes jelentkezését, elismeréssel szólt a Keresztesi alapította akác
iskoláról és nyárfakuta tásunk jelentős eredményeiről. Végül nyilvánosságot 
sürgetett az elhangzottaknak. Ennek igyekszik elegen tenni lapunk a jelen
tősebbek folyamatos közlésével. Ezt ebben a lapszámban megkezdjük és a kö
vetkezőben folytatjuk. 

Jérőme. René 



ELNÖKI MEGNYIT Ó 
MÉSZÁROS JÁNOS AKADÉMIKUS 

A Magyar Tudományos Akadémia Agrá r tudományok Osztálya nevében tisz
telettel köszöntöm az Akadémia és a MÉM Erdészeti és Faipari Hivatala által 
közösen rendezett tudományos ülésszak vendégeit, előadóit és hallgatóit. 

Jelen ülésszakunknak •— többek között — aktual i tás t ad az is, hogy az Aka
démia elnöksége a közelmúltban, 1988 októberében tárgyal ta meg „Az erdők 
szerepe a gazdasági és társadalmi fejlődésben" című interdiszciplináris hely
zetelemzést, amelyet az agrár tudományok osztálya terjesztett elő. Ezt meg
előzően öt éve, 1983 októberében foglalkozott az elnökség az erdészet fej
lesztésével és az ágazati irányítási rendszer továbbfejlesztésével. 

Mindkét helyzetelemzés ér intet te az erdészet és a faipar minden fontos te
rületét . A mostani értékelés ké t fő témája az erdők nyújtot ta sokféle gaz
dasági és társadalmi haszon, valamint az erdőket fenyegető veszélyek voltak. 
Az erdők sohasem nyújtot tak annyi és olyan sokféle hasznot, mint napja ink
ban, de puszta fennmaradásukat sem fenyegette még nagy terüle teken olyan 
veszély, mint jelenleg. 

A magyar erdészet eredményeit nemzetközileg is számontart ják. A kutatás 
képes volt a közkincset képező erdészeti ismeretekhez szellemi értéktöbblet
tel hozzájárulni, a gyakorlat pedig jelentős s ikereket ért el az erdővagyon bő
vített újratermelésében. 1946—1985 között több mint félmillió hek tá r új erdőt 
telepítettek, főként — az ülésszakunk témaköré t jelentő — gyorsan növő fa
fajokból, így az ország erdeinek élőfakészlete az 1946. évi 150 millió m 3 - rő l 
275 millió m 3 - r e növekedett , ami lehetővé tet te a fakitermelés több mint há
romszorosára való növelését. 

Az erdőgazdaságokban célszerű tovább ösztönözni a jó minőségű fa te r 
mesztését. A kormány — 1991—2000 között — a gazdaságos élelmiszer-ter
melésre nem alkalmas földeken 150 ezer ha új erdő telepítését i rányozta elő. 
Az MTA—MÉM erdészeti bizottság 2050-ig további 700 ezer ha új erdő tele-



pítését javasolta. Az új erdőket, csakúgy mint eddig ezután is a mezőgazda
sági nagyüzemek létesítik. Ezért nálunk az erdőgazdaság szerves része az ag
rárgazdaságnak, az erdészetpolitika pedig az agrárpoli t ikának. Mivel az erdő
terület növelése népgazdaság és össztársadalmi érdekeket szolgál, szükséges, 
hogy az illetékes pár t - és kormányszervek segítsék megteremteni az erdészet 
további, gyors ü temű fejlesztésének feltételeit. Szükséges az is, hogy az MSZMP 
agrárpolitikai téziseiben is nagyobb hangsúlyt kapjon az erdőtelepítés, mint a 
racionális földhasznosítás fontos lehetősége. 

Az új erdők, a jó minőségű fa létrehozásában döntő szerepe van a gyorsan 
növő fafajok termesztésének. Bár az erdővel, mint komplex biológiai és ökoló
giai rendszerrel az erdészek foglalkoznak legtöbbet, a nagy erdőtelepítésekkel 
kapcsolatos kutatási feladatok megoldásában szükség van a biológusok, öko
lógusok, botanikusok, fiziológusok, fitopatológusok, kémikusok és közgazdá
szok szoros együttműködésére. Ennek érdekében elengedhetetlenül szükséges 
az erdészeti és faipari ku ta tás újraértékelése, működési feltételeinek javítása, 
valamint a kutatás, oktatás és a gyakorlat eddiginél szorosabb együt tműkö
dése. 

A jelenlegi, kétnapos tudományos ülésszak a gyorsan növő fafajok témaköré
vel foglalkozik. Ezen belül nagy hangsúllyal szerepel az akác, a nyár és a fűz 
termesztése, illetve hasznosítása. Az előadások érintik az említett fafajok erdő
gazdasági szerepét, a termesztési feltételrendszerét, fájuk beltartalmi tulajdon
ságait, felhasználását, s nem utolsósorban kitermelésük technológiáit és gépeit, 
valamint erdővédelmi kérdéseit. Olyan témakörök is napirendre kerülnek, 
mint a meddőhányók fásítása, a nyarak és füzek szerepe a szennyvizek bioló
giai tisztításában, valamint a méhlegelő, az energia- és takarmányerdők prob
lémaköre stb. 

Ezen gondolatok jegyében nyitom meg a tudományos ülésszakot. Őszintén 
kívánom, hogy ez a két nap adjon újabb erőt és ösztönzést az eddig elért, 
jelentős kutatási és gyakorlati eredmények hasznosításához, összehangoltabb, 
lendületesebb továbbviteléhez a hazai erdőgazdálkodás és az egész népgazdaság 
fejlesztése érdekében. 


